

为扶贫，美女书记变身“核桃推销员”

“倩倩，听说你出差回来了，今天中午在家吧，我下班后去小区给你买的30斤核桃送去，多谢对我们工作的支持啊……”这是同时兼任峡窝镇社会事业发展中心主任、冯沟村党支部书记孙艳10月30日到达工作岗位的第一通电话，送完最后这批核桃，她今年“核桃推销员”的工作才算圆满完成。

“10月13日，村民到村委办事，听他们说自家核桃滞销，想着两口子都60多了，种点核桃不容易，现在又不能随意摆摊，也不会上网玩手机啥的，缺少销售途径，我就想着看看能不能帮帮他们。”孙艳笑着说道。当天中午12:00左右，她就带领着村两委干部依次到有滞销核桃的4户建档立卡贫困户家中查看核桃情况，当场试吃口感，随后依据大家评价及当地市场价格，与农户合理制定销价，同时提出规格出售，以10斤袋装取代零购的建议，并决定运用网络扶贫。

当晚8:45，孙艳便在自己的微信群、朋友圈写道：“冯沟村某贫困户现有已剥皮核桃500余斤，苦于无销售渠道滞销，现8元/斤出售。各位哥哥姐姐们，走过路过，烦请助力扶贫，解下燃眉之急，有意购买者，请私信我，多谢大家！”吆喝叫卖声一经发出，瞬间在网络上炸开了锅，一时间各种转载刷屏、点赞、咨询的、求购的比比皆是，熟悉的朋友同事更是电话短信、语音视频不断，在征得本人同意后，将其联系方式加附在信息之后纷纷转发，加好友咨询、下单预定，越来越多爱心人士伸出援手。次日中午，500斤滞销核桃已全部被预订一空。

考虑到卖家年龄大运送有困难，买家不一沟通不便的因素，孙艳便自掏腰包提前将核桃款垫付给了农户，并就地做起“核桃搬运工”，将农户家中精挑细选装袋且足斤足两的核桃统一带至镇里的办公室，利用下班时间自己开车为每个订购核桃的爱心人士亲自上门送核桃，并义务为他们购买核桃钳子，以示谢意。家住上街区康

乐小区的刘先生一次性订购了100斤核桃，由于居住小区内道路狭窄、交通不便，车子无法开到楼栋门口，孙艳就用自己94斤的小身板一袋袋将核桃扛到刘先生家中。甚至有的要送到几十里外的企业。

为给这些种植核桃的建档立卡贫困户来年拉“熟客”、“招新人”，事后，她还逐个跟踪每位买家，核桃有没有坏的？口感如何？并将农户核桃种植地址予以告知，号召明年大家一如既往地往行购买。

史金贵怎么也想不到，一位年轻漂亮、敢干敢闯的支部书记会成为他们家的义务推销员，激动地握着孙艳的手说道：“当时我也就那么顺口一说，谁知孙书记您如此上心，这么干净漂亮一女干部，用实际行动践行了共产党人的‘初心’和‘使命’，不嫌脏不嫌累，实打实帮我们推销核桃，还卖的这么快，真的太感谢您了！”“叔，您太客气了，这是我们党员干部应该做的，这事别往心上放，有困难还来找我，找村委，我们会竭尽所能为咱冯沟老百姓搞服务！”孙艳回答道。

(通讯员 马彦)

峡窝镇大坡顶村 硬起手腕抓作风 转变观念勇担当

峡窝镇大坡顶村以开展“作风提升年”活动为切入点，引入机关现代管理模式，加强制度建设，硬起手腕抓作风；以“不忘初心、牢记使命”主题教育为抓手，引导两委主要领导干部转变观念，勇于担当。

加强制度建设，转变工作作风。制定村委考勤制度，实行上班指纹打卡制度；印制无法签到和临时外出登记表，工作人员无法打卡和临时外出，严格执行登记备案制度；坚持依法行政，严格执行“三重一大”事项上会集体研究制度；坚持“一事一议”、急事急办、特事特办原则，加班加点，快速推进党建、廉政、文化氛围营造和物业费收缴、物业费缴纳等各项工作，坚决不允许出现电梯停运等重大不稳定事件发生；对便民服务大厅实行窗口管理制度，强力推行“五优”服务(态度优、技能优、效率优、举止优、环境优)和“首问负责制”、“一次告知制”等制度，努力做到“日事日毕，日清日高”，全面增强服务意识、提高服务质量、提升服务效能。

找差距寻根源，转观念推改革。通过谈心谈话、征求意见、专题研讨，找出大坡顶村与兄弟村存在的差距，针对两委班子年龄结构失衡、活力不足，与现代化快节奏的办公要求不适应；开展党建工作形式大于内容，主题教育工作推进不力，党员模范带头作用发挥不够，队伍凝聚力不强；管理制度缺失、作风建设滞后等问题，两委班子成员痛定思痛，迅速转变思想观念，高度统一思想，全面引入机关现代管理模式，创新设立两委办公室，配备党建专干，推选年轻优秀的干部兼任办公室主任，负责上传下达、文秘文电、督查督办、内务管理、后勤服务等各项工作，管理两委公章，确保政令畅通、运行规范、运转高效，做到事事有人管、件件有着落；建立学习制度，坚持终身学习理念，积极动员两委成员学习电脑操作等现代办公技能；要坚持“4+2”工作法、“5+2”工作制，但不能拘泥于形式，必须坚持民主集中制、党管一切原则，“三重一大”事项由村两委综合党员代表、村民代表意见研究提出办理方案，报支委会研究同意后即可执行，促进村两委班子大胆工作，勇于担当，党组织为担当者担责，是担当者的坚强后盾。

截止10月25日，村两委已制定了《大坡顶新区物业费收缴实施方案》，办理了征地补偿款分配、修路占地款发放、部分占地附属物补偿款分配等近10项长期遗留问题，实现以改革推进工作，用发展解决问题，以党的建设高质量推动大坡顶村高质量发展。

(通讯员 李广全)

夏侯社区 开展公众安全感满意度宣传

近日，社区党支部组织党员志愿者在辖区开展公众安全感满意度宣传及便民政策宣传志愿服务活动。通过发放宣传资料、讲解计生政策、宣传扫黑除恶知识、扫码答题送礼品等方式，与群众零距离互动，督促居民朋友参与到公众安全感满意度调查活动中，并倡导身边群众要不断学习新知识、新政策，深刻认识黑恶势力、毒品、邪教的危害性，引导群众遵纪守法。

(通讯员 朱莉)

外国语小学 在郑州市第三届科学运动会荣获季军

为进一步激发郑州市中小学生对科学、爱科学、用科学的兴趣，提高学生的动手、动脑能力。10月28日、29日，由郑州市科学技术协会、郑州市教育局、郑州市科学教育研究会共同开展的郑州市第三届科学运动会在郑州市科技馆举行，来自全市179所中小学校的1000多个参赛队分年级展开竞技，区外国语小学组织学生参加了此次活动。

经过激烈的角逐，五三班潘昱文和五二班赵博宇组合，在五六年级“保龄球”比赛中脱颖而出，荣获季军。

通过参加本次运动会，让学生体验到了科学带来的乐趣，同时培养了孩子们的团队合作能力、创新能力、动手动脑能力和积极思考的能力，提升了大家的科学素养。

(通讯员 赵慧娟 罗喜仙)

东方社区 开展公众安全感满意度调查 暨扫黑除恶宣传活动

为构建和谐社会，营造安全和谐的社区氛围，近日，东方社区开展公众安全感满意度调查暨扫黑除恶反邪教宣传活动。

社区工作人员佩戴工作证，拿着公众安全感满意度调查问卷深入辖区门店、楼院内、景区百货，通过手机扫码填写调查问卷形式对小区居民进行公众安全感满意度调查，大力宣传公众安全感满意度调查工作，居民们对目前的环境以及公众安全表示满意。同时，通过发放宣传资料、手册及反邪教宣传资料对居民进行扫黑除恶知识宣传，社区人员向居民解释扫黑除恶的表现形式以及做到拒绝邪教，积极树立健康的生活态度。

通过此次问卷调查，有效的调动了广大居民参与社区平安建设的自觉性和主动性，并提高了群众知晓率和参与率。增强居民们对公众安全的关注度，加强居民对公共安全的常识的了解，为共创稳定和谐的社会环境打下基础。

(通讯员 邵逸群)

强化问题导向 解决民生问题

先锋



昌盛街社区 进一步推动“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展，10月21日下午，昌盛街社区党支部组织辖区党员、群众开展“不忘初心牢记使命”主题教育意见征集座谈会。

会上，居民反映昌盛街4号院楼房多属于80年代长铝家属楼，房顶漏水、路灯缺少、路面不平等问题，针对居民提出的这些难点问题，社区党支部

以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，聚焦民生，检视问题，解决问题，紧紧围绕解决好民生问题，和长铝后勤、国浩物业多方协调，长铝后勤非常重视，现在已对昌盛街4号院进行了整体维修，对楼栋整体进行粉刷、房顶做防水，每个楼栋加装路灯，路面进行整体维修。确保了民生问题解决落到了实处。

(通讯员 张春梅)



汇丰社区 在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，汇丰社区党支部以“为民服务解难题”为目标，从群众反映的大事小情入手。党支部通过召开党员群众座谈会、入户走访等形式，征集意见建议及需求。支部经过逐条梳理汇总，发现大多数居民反映小区电动车停车位少、充电不方便、车辆堵塞楼前存在安全隐患问题。

针对此问题，社区利用“一征三议两公开”工作法，通过社区“两委”提议、组织小区物业召开联席会、实地查看等工作法后拟定了初步方案(在森

林半岛小区22号楼前、32号楼楼前、乐福国际小区1号楼车棚北处、6号楼后广场南处增设充电桩增设充电棚)。社区召开居民代表大会，大家一致同意《关于拟定增设充电桩的方案》，会后党支部及时将会议决议内容公开。目前森林半岛小区内的2处充电桩已经建成并投入使用。乐福国际小区2处充电桩正在建设中，预计11月底前可正常使用。今后社区将继续以“为民服务解难题”为目标，集民意、察民情、解民忧。

(通讯员 王禄状 程陪航)



巡防队员

深入社区进行公众安全感调查

为进一步推进创建平安社区工作，提高群众对社会治安的满意度和创建平安社区的知晓率，10月23日，济源路巡防中队的巡防队员和新兴社区的工作人员组织开展了“公众安全感问卷调查”活动。集中在辖区沿街店面、住宅小区等人口密集地，主要向过往行人发放调查问卷。调查的内容主要包括群众的基本情况、对公共安全的基本感受和评价、群众最关注的社会问题反映、社会治安中存在的主要问题等。参与调查的居民，对社区

社会治安状况作出了客观评价。活动累计收回调查问卷100余份。

通过此次公众安全感问卷调查活动，巡防队员和社区进一步了解了居民群众对辖区社会治安状况的真实看法，同时也让居民群众对社区平安创建工作有了更加深入的了解，调动了居民群众参与社会治安活动的积极性，也为全面落实社会治安综合治理措施，推进社区治安状况的提升创造了有利条件。

(通讯员 倪翼)

行学习。

(通讯员 赵慧娟)

●**淮北社区** 10月28日，社区党支部与联建单位区接待办、环保局党支部组织支部党员前往上区档案馆参观“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展，接受党史教育，重温一代代共产党人矢志不渝的奋斗历程。

(通讯员 王崇)

●**新建小学** 10月24日，从河南省教育厅传来喜讯，新建小学三位教师在省教育厅开展的2019年“一师一优课、一课一名师”活动评选中荣获佳绩，张济老师获得一等奖，杨果、崔远峰老师分获二、三等奖。

(通讯员 张丹丹 时永阁)

●**三湾街社区** 为了提高志愿者之间的团队协作意识，增加社区与志愿者之间的交流和认识，10月29日，三湾街社区龙腾社工组织社区工作人员与志愿者们一起开展了“妙手连心”——志愿者团建活动，40余名志愿者参加活动。

(通讯员 李聪)

区街微讯

●**中心路小学** 10月28日，中心路小学少先队开展了以“从小先锋，长大做先锋”为主题的中队会。各中队带领队员们学习了习爷爷的贺信，回顾了红领巾的光辉历史。

(通讯员 李鹏图)

●**聂寨社区** 10月29日，社区联合街道、派出所对辖区排房、沿街门店开展安全“大排查、大整治”活动，对辖区内流动人口、门店商户进行集中排查和督导整治，排查中发现的问题，现场能整改的立即整改，不能整改的问题要求限时整改后督导检查，进一步提高辖区居民、商户的安全意识，始终绷紧安全生产这根弦。

(通讯员 杨丹)

●**外国语小学** 10月28日，外国语小学组织全体少先队员和中队辅导员对习总书记的贺信进

巧手变变变 树叶贴画留金秋



10月29日，颐苑社区党支部组织辖区幼儿园小朋友共同开展“树叶贴画留金秋”活动。

社区工作人员先给孩子们讲述了树叶的生长过程，如何制作树叶贴画。讲解完毕，孩子们兴趣盎然，开始制作属于自己的树叶贴画，经过构思、修剪、拼贴，再加上孩子们的无限

想象力，将颜色各异的树叶用胶水或双面胶黏在纸上，一幅幅妙趣横生的树叶贴画就诞生了。

通过活动，激发了孩子们的创作兴趣与想象力，感受到人类与自然的密切关系，体验到团结合作、共同制作的乐趣。

(通讯员 朱云枝)